
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση στο Διαδικτυακό Σεμινάριο με θέμα 
«Κριτικές προσεγγίσεις της Ψυχολογίας και Σχολική Κοινότητα: Θεωρητικό υπόβαθρο και πρακτικές εφαρμογές».  

 
        Το Κ.Ε.Σ.Υ. Δυτικής Αττικής σε συνεργασία με το 1ο και το 2ο Κ.Ε.Σ.Υ. Γ’ Αθήνας, το 2ο Κ.Ε.Σ.Υ Πειραιά, το 2ο Κ.Ε.Σ.Υ. 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης, το Κ.Ε.Σ.Υ. Λάρισας, το Κ.Ε.Σ.Υ. Λασιθίου και σε συνεργασία με το Πρόγραμμα Προαγωγής 
Αυτοβοήθειας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, συνδιοργανώνουν, στο πλαίσιο των δράσεων και 
παρεμβάσεών τους για την υποστήριξη των μελών της Σχολικής Κοινότητας,  Διαδικτυακό Σεμινάριο με θέμα «Κριτικές 
προσεγγίσεις της Ψυχολογίας και σχολική κοινότητα: Θεωρητικό υπόβαθρο και πρακτικές εφαρμογές».  
  Οι επιμέρους θεματικές που θα συζητηθούν στο πλαίσιο του Σεμιναρίου θα αφορούν: α)στις κριτικές προσεγγίσεις 
των κοινωνικών επιστημών για τις αιτίες, την πρόληψη και την αντιμετώπιση του φαινομένου των εξαρτήσεων και 
άλλων ψυχοκοινωνικών προβλημάτων με έμφαση στον χώρο του Σχολείου και β)στη φιλοσοφία και τις πρακτικές της 
αυτοδιαχείρισης και της αλληλοβοήθειας και του ενεργού ρόλου των άμεσα ενδιαφερομένων για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση των ψυχοκοινωνικών προβλημάτων. 
  Στο συγκεκριμένο σεμινάριο επιδιώκεται η ανάδειξη γνωστικών και ψυχοκοινωνικών πτυχών του ανωτέρω θέματος 
με απώτερο σκοπό α)την οικοδόμηση μίας πιο ευρείας αντίληψης για την έννοια της πρόληψης στην σχολική 
κοινότητα, β)την επανεξέταση του ρόλου του ψυχολόγου στον χώρο του Σχολείου,  γ)τη θεματική σύνδεση με τη 
σχολική τάξη ως κοινότητα, όπου αναπτύσσεται το δημοκρατικό πνεύμα και ενδυναμώνονται αξίες όπως ο 
αλληλοσεβασμός, η υπευθυνότητα, η συνεργασία, η αλληλοβοήθεια και δ) την ενεργοποίηση του αλληλέγγυου 
πολίτη. 
  Για την επίτευξη των παραπάνω σκοπών το σεμινάριο, συνολικής διάρκειας  έξι (6) διδακτικών ωρών, περιλαμβάνει 
διαλέξεις (σχετικά Συνημμένο Πρόγραμμα) από κοινωνικούς επιστήμονες, σύνδεση του θεωρητικού μέρους με 
παραδείγματα από παρεμβάσεις στη σχολική κοινότητα, συζήτηση με εστιασμένες ερωταπαντήσεις, ενώ στους 
συμμετέχοντες θα δοθεί εκτενής βιβλιογραφία και φάκελος άρθρων και κειμένων σε ηλεκτρονική μορφή.   
  Το Διαδικτυακό Σεμινάριο, συνολικής διάρκειας  έξι (6) διδακτικών ωρών, θα πραγματοποιηθεί  τη Δευτέρα 
19/4/2021 (18:00-20:00) και την Τετάρτη 21/04/2021 (18:00-20:30) και απευθύνεται σε όλες/ους τις/τους 
εκπαιδευτικούς (όλων των ειδικοτήτων) των Δημοτικών Σχολείων και των Νηπιαγωγείων, των Γυμνασίων και των 
Λυκείων, στα μέλη του ειδικού εκπαιδευτικού και βοηθητικού προσωπικού όλων των Σχολικών Μονάδων και των 
Ε.Κ. των Διευθύνσεων Π.Ε. και Δ.Ε. Δυτικής Αττικής. Ο αριθμός των συμμετεχόντων/-ουσών  που μπορούν να 

Ταχ. Δ/νση: Ίωνος Δραγούμη 24 
                      19 200 Ελευσίνα 
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ΠΡΟΣ: 
1) Διευθύντριες/ντές Δημοτικών 
Σχολείων, Γυμνασίων, Λυκείων, Ε.Κ.  και 
Προϊστάμενες/ους Νηπιαγωγείων των 
Διευθύνσεων Π.Ε. & Δ.Ε. Δυτικής Αττικής 
2) Εκπαιδευτικούς Δημόσιων και 
Ιδιωτικών Δημοτικών Σχολείων και 
Νηπιαγωγείων, Γυμνασίων, Λυκείων και 
Ε.Κ. των Διευθύνσεων Π.Ε. & Δ.Ε. Δυτικής 
Αττικής 

 
ΚΟΙΝ.: 
1. Π.Δ.Ε. Αττικής 
2. 3ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Αττικής 
3.  1o Κ.Ε.Σ.Υ. Γ’ Αθήνας 
4.  2ο  Κ.Ε.Σ.Υ. Γ’ Αθήνας 
5. 2ο Κ.Ε.Σ.Υ. Πειραιά 
6. Κ.Ε.Σ.Υ. Λασιθίου 
7. Κ.Ε.Σ.Υ. Λάρισας 
8. 2ο Κ.Ε.Σ.Υ. Ανατολικής Θεσσαλονίκης 
9. Πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας 
Α.Π.Θ.  
  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
Κ.Ε.Σ.Υ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 



συνδεθούν μέσω της πλατφόρμας Webex Events και να λάβουν μέρος στην συζήτηση, θέτοντας ερωτήματα στους , 
ανέρχεται στα χίλια (1000) άτομα.  
  Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο σεμινάριο καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση 
συμμετοχής στον σύνδεσμο https://forms.gle/NdPXVQwVyQVA4LWu5 (σε περίπτωση που η φόρμα δεν ανοίγει, 
αντιγράψτε το url του συνδέσμου και επικολλήστε το στη γραμμή διεύθυνσης στον φυλλομετρητή σας)  έως και το 
Σάββατο  17/04/2021. Την Κυριακή 18/4 θα σταλεί ο σχετικός σύνδεσμος (στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις όσων 
έχουν προεγγραφεί στην ανωτέρω φόρμα) προκειμένου να έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης στο διαδικτυακό 
σεμινάριο.  
Παρακαλούνται οι κ.κ. Προϊστάμενες/οι των Νηπιαγωγείων, οι κ.κ. Διευθύντριες/ντές των Δημοτικών Σχολείων, των 
Γυμνασίων, των Λυκείων και των Ε.Κ να ενημερώσουν σχετικά τις/τους ενδιαφερόμενες/νους εκπαιδευτικούς και τα 
μέλη του ειδικού εκπαιδευτικού και βοηθητικού προσωπικού. 
 

                                                                                 
                                                                                Ο Προϊστάμενος του Κ.Ε.Σ.Υ. Δυτικής Αττικής 
 
 

                                                    ΠΕΤΡΟΣ Ε. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗΣ 

  
 

Πρόγραμμα Διαδικτυακού Σεμιναρίου 

«ΚΡΙΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΥΠΟΒΑΘΡΟ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ 
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ» 

 

Δευτέρα 19/4/2021 (18:00-20:00) 

 

 Η συμβολή της Κριτικής Ψυχολογίας στην ερμηνεία και στην αντιμετώπιση των ανθρωπίνων 
προβλημάτων: θεωρητικοί προβληματισμοί και προτεινόμενες εναλλακτικές προσεγγίσεις-ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Εισηγητής: Σωτήρης Λαϊνάς, Ψυχολόγος, PhD, Αναπλ. Επιστημονικός Υπεύθυνος Προγραμμάτων 
Προαγωγής Αυτοβοήθειας Α.Π.Θ., Διδάσκων τμήματος Ψυχολογίας Α.Π.Θ. και ΕΑΠ 

Τετάρτη 21/4/2021(18:00-20:30) 

 Συζητώντας για την πρόληψη των εξαρτήσεων και άλλων ψυχοκοινωνικών προβλημάτων: 
Παραδείγματα παρεμβάσεων από το Πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας- ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Εισηγήτριες: 

-Εύη Αδαμοπούλου, Ψυχολόγος, MSc, Υπ. Διδάκτορας, Υπεύθυνη Προγράμματος Προαγωγής Αυτοβοήθειας 
Χανίων Α.Π.Θ. 

-Ελευθερία Κούτρα Εκπαιδευτικός Δευτεροβάθμιας 

 Αξιοποιώντας τις κριτικές προσεγγίσεις της Ψυχολογίας στο χώρο του σχολείου: Αναδυόμενες ιδέες 
και πρακτικές-ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Εισηγήτρια: Δήμητρα Γαβριηλίδου, Ψυχολόγος, MSc, 2ο Κ.Ε.Σ.Υ. Γ΄ Αθήνας 
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